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N Á V R H 

habilitačnej komisie na menovanie Mgr. Eleny Kováčikovej, PhD.  

za docenta v odbore habilitačného konania a inauguračného konania  

odborová didaktika 

___________________________________________________________________________ 

 

 Mgr. Elena Kováčiková, PhD., odborná asistentka na Katedre anglického jazyka 

a kultúry Pedagogickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre, požiadala  

dňa 11. mája 2021 dekana a predsedu Vedeckej rady Pedagogickej fakulty UKF v Nitre,  

doc. PaedDr. Gábora Pintesa, PhD., o začatie habilitačného konania v odbore habilitačného 

konania a inauguračného konania odborová didaktika. Dekan PF UKF na základe preverenia 

všetkých požiadaviek žiadateľky, podľa Vyhlášky Ministerstva školstva, vedy, výskumu a 

športu Slovenskej republiky č. 246/2019 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických 

titulov a umelecko-pedagogických titulov docent a profesor z 22. júla 2019 v znení neskorších 

predpisov a v súlade so Zákonom č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (Zákon č. 455/2012 Z. z.), navrhol 

Vedeckej rade PF UKF v rámci korešpondenčného hlasovania v dňoch 16. – 25. júna 2021 

v súlade s vyššie citovanou vyhláškou a zákonom a Vedecká rada PF UKF schválila: 

 habilitačnú komisiu: 

predseda 

prof. PaedDr. Zdena KRÁĽOVÁ, PhD. – Pedagogická fakulta, Univerzita Konštantína 

Filozofa v Nitre,  

členovia 

  prof. PhDr. Věra JANÍKOVÁ, Ph.D. – Pedagogická fakulta, Masarykova univerzita 

v Brne,  

prof. PaedDr. Alena KAČMÁROVÁ, PhD. – Filozofická fakulta, Prešovská univerzita 

v Prešove,  

 oponentov habilitačnej práce:  

prof. Dr. habil. Magdaléna BILÁ, PhD. – Filozofická fakulta, Prešovská univerzita 

v Prešove, 

doc. PhDr. Božena HORVÁTHOVÁ, PhD. – Pedagogická fakulta, Univerzita 

Konštantína Filozofa v Nitre,  

doc. PhDr. Blanka KLÍMOVÁ, M.A., Ph.D. – Fakulta informatiky a managementu, 

Univerzita Hradec Králové v Hradci Králové.  

 

Habilitačná komisia v zmysle vyššie citovanej vyhlášky a zákona prostredníctvom 

návrhu stanoviska komisie konštatovala, že Mgr. Elena Kováčiková, PhD. spĺňa kritériá  

v súlade s Vyhláškou MŠVVaŠ SR č. 246/2019 Z. z. o postupe získavania vedecko-

pedagogických titulov a umelecko-pedagogických titulov docent a profesor v znení 

neskorších predpisov, Zákonom č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (Zákon č. 455/2012 Z. z.) a v súlade  

s Kritériami pre habilitačné konanie na PF UKF v Nitre zo dňa 14. apríla 2016. Na základe 

troch kladných posudkov habilitačnej práce na tému „The Profile of English Teacher 

Education in Slovakia / Profil vzdelávania učiteľov anglického jazyka na Slovensku“ 
a schválenej témy habilitačnej prednášky „CLIL – Vyučovanie anglického jazyka u detí 

mladšieho školského veku pomocou hudby“, sa na Pedagogickej fakulte UKF v Nitre 

uskutočnila dňa 21. októbra 2021 o 13,00 hod. verejná habilitačná prednáška a obhajoba 
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habilitačnej práce s možnosťou vzdialeného pripojenia a so zabezpečením verejného prenosu. 

Členovia habilitačnej komisie prof. PhDr. Věra Janíková, Ph.D., prof. PaedDr. Alena 

Kačmárová, PhD. a oponenti habilitačnej práce prof. Dr. habil. Magdaléna Bilá, PhD. a doc. 

PhDr. Blanka Klímová, M.A., Ph.D. boli prítomní online.  

Oznámenie o habilitačnej prednáške a obhajobe habilitačnej práce bolo v zmysle 

Vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 246/2019 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických 

titulov a umelecko-pedagogických titulov docent a profesor v znení neskorších predpisov  

(§ 1 ods. 14 a § 3) uverejnené na webovom sídle UKF v Nitre, webovom sídle určenom 

ministerstvom školstva a dňa 2. októbra 2021 v Denníku SME.  

 

 

Základná pedagogická a vedecká charakteristika uchádzačky  

  Mgr. Elena Kováčiková, PhD. sa narodila v roku 1977 v Bojniciach. Vysokoškolské 

štúdium absolvovala v študijnom odbore učiteľstvo všeobecnovzdelávacích predmetov  

so zameraním na vyučovanie anglického jazyka a hudobnej výchovy v roku 2000 na Fakulte 

humanitných vied Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre. V roku 2013 získala na 

Pedagogickej fakulte UKF v Nitre titul PhD. v rámci externého doktorandského štúdia 

v odbore odborová didaktika so zameraním na didaktiku anglického jazyka a literatúry.  

 Mgr. Elena Kováčiková, PhD. pôsobí na Katedre anglického jazyka a kultúry PF UKF 

v Nitre nepretržite deväť rokov ako odborná asistentka. V rámci pedagogickej činnosti vedie 

v dennej a externej forme 1. a 2. stupňa štúdia v študijnom programe učiteľstvo anglického 

jazyka a literatúry, učiteľstvo anglického jazyka a literatúry v kombinácii a v študijnom 

programe anglický jazyk a kultúra cvičenia, semináre a prednášky ako napr. Základy 

hudobnej kultúry, Vyučovanie anglického jazyka v primárnom a predprimárnom vzdelávaní, 

Vyučovanie jazykových systémov v AJ, Vyučovanie komunikačných zručností v AJ, 

Vyučovanie AJ pre dospelých, Bilingválne vzdelávanie a CLIL, Integrovaná didaktika 

anglického jazyka a literatúry, Vyučovanie žiakov so špeciálnymi potrebami.  

Okrem uvedenej pedagogickej činnosti vedie ako školiteľka bakalárske a diplomové 

práce, je členkou komisií pre štátne skúšky, vykonáva posudzovateľskú činnosť atestačných 

prác na PF UKF v Nitre, pôsobí tiež ako koordinátorka praxe v študijnom programe 

učiteľstvo anglického jazyka a literatúry v 1. a 2. stupni  štúdia v dennej a externej forme. 

Publikačná činnosť Mgr. Eleny Kováčikovej, PhD. vyplýva z predmetu jej výskumu  

a pedagogickej činnosti. Jej publikácie sa venujú príprave budúcich učiteľov anglického 

jazyka, princípom vyučovania anglického jazyka žiakov všetkých vekových skupín  

a jazykových úrovní, žiakov s poruchami učenia, ako aj medzipredmetovému prepájaniu 

hodín anglického jazyka s obsahom nejazykových predmetov s využitím metodiky CLIL.  

Je spoluautorkou učebníc anglického jazyka Cool English School pre žiakov 3. a 4. ročníka 

základných škôl, kde zúročila svoju dlhoročnú praktickú skúsenosť s vyučovaním detí.  

Vedecká monografia English for Specific Purposes in Higher Education through 

Content and Language Integrated Learning uvádza výsledky výskumu, ktorý bol zameraný 

na implementáciu metodiky CLIL na hodiny odborného jazyka na nefilologických vysokých 

školách. Viaceré ďalšie vedecké výstupy habilitantky boli publikované k téme CLIL. 

V odbore lingvodidaktiky autorka vydala vysokoškolskú učebnicu Základy didaktiky 

cudzích jazykov, ktorá charakterizuje historický posun vo vyučovaní cudzích jazykov, 

základné postupy vo vyučovaní jazykových zručností a systémov, ako aj princípy pri 

vyučovaní angličtiny vo všetkých vekových kategóriách a na rôznych jazykových úrovniach.  

V súčasnosti sa autorka vo svojich vedeckých príspevkoch orientuje na pregraduálnu 

prípravu učiteľov anglického jazyka, o čom svedčia aj vedecké práce What Motivates Slovak 

Students to Become English Teachers, Professional Development of EFL Teachers in 
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Slovakia. Vo svojich vedeckých a odborných príspevkoch sa snaží reflektovať výzvy  

z praxe, ktoré sa dajú zapracovať do prípravy budúcich učiteľov. 

Svoju učiteľskú a vedeckú prácu v odbore lingvodidaktiky sprostredkovala verejnosti 

aj prostredníctvom sérii podcastov, ktoré zverejnilo vydavateľstvo Raabe v online forme.  

Na jej publikačnú činnosť je zaznamenaných 42 citácií a ohlasov, z toho 18 

v zahraničí a 10 v databázach ISI WOK a Scopus.  

 Vedecko-výskumná činnosť Mgr. Eleny Kováčikovej, PhD. sa zameriava na oblasť 

vyučovania anglického jazyka u detí mladšieho školského veku, oblasť vyučovania angličtiny 

žiakov so špecifickými učebnými poruchami a oblasť aplikovania CLIL. Bola 

spoluriešiteľkou jedného medzinárodného projektu a celoštátneho projektu a je zapojená  

do ďalších troch prebiehajúcich celoštátnych projektov.  

Mgr. Elena Kováčiková, PhD. sa aktívne zúčastnila niekoľkých domácich (11) 

a zahraničných vedeckých a odborných podujatí (8), absolvovala viacero zahraničných 

študijno-prednáškových pobytov, napr. v Českej republike, Litve, Lotyšsku, Nemecku, 

Taliansku, Švédsku, Nórsku, USA a v Poľsku. 

 

 

Závery oponentov 

 

prof. Dr. habil. Magdaléna BILÁ, PhD.  

 Predkladaná habilitačná práca oboznamuje vedeckú komunitu s kvalitne realizovaným 

výskumom a spĺňa kritériá kladené na tento typ kvalifikačných prác. Habilitačnú prácu The 

Profile of English Teacher Education in Slovakia habilitantky Mgr. Eleny Kováčikovej, PhD., 

odporúčam prijať na obhajobu a po úspešnej obhajobe odporúčam habilitantke udeliť 

akademický titul docentka v odbore habilitačného konania a inauguračného konania odborová 

didaktika. 

 

doc. PhDr. Božena HORVÁTHOVÁ, PhD.  

 Posudzovaná habilitačná práca Mgr. Eleny Kováčikovej, PhD. rieši veľmi aktuálnu 

problematiku v oblasti odborovej didaktiky. Považujem ju za užitočnú a prínosnú z hľadiska 

didaktiky anglického jazyka.   

 Habilitačnú prácu Mgr. Eleny Kováčikovej, PhD. pod názvom „The Profile of English 

Teacher Education in Slovakia“ hodnotím pozitívne a odporúčam habilitačnú prácu  

k obhajobe a po jej úspešnom obhájení odporúčam habilitantke udeliť vedecko-pedagogický 

titul docent v odbore odborová didaktika 

 

doc. PhDr. Blanka KLÍMOVÁ, M.A., Ph.D. 

  I přes veškeré uvedené výhrady, výsledky habilitační práce v podobě pedagogických 

doporučení jsou přínosem pro Oborovou didaktiku, a proto doporučuji habilitační práci  

Mgr. Eleny Kováčikové, PhD. k obhajobě.  

 

 

Závery komisie 

 

Na základe komplexného posúdenia pedagogickej, vedeckej a publikačnej aktivity 

Mgr. Eleny Kováčikovej, PhD. a v súlade s odporúčaniami všetkých členov, komisia 

konštatuje, že Mgr. Elena Kováčiková, PhD. spĺňa požadované kritéria schválené VR PF 
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UKF v Nitre k začatiu habilitačného konania na získanie vedecko-pedagogického titulu 

„docent“ v odbore habilitačného konania a inauguračného konania odborová didaktika.  

Po dôkladnej analýze predložených podkladov komisia dospela k záveru,  

že jednotlivé publikačné výsledky, ohlasy a aktivity uvedené v predmetných podkladoch sú 

správne zaradené v rámci kategórií publikačnej činnosti a iných činností a zodpovedajú 

požiadavkám, resp. prekračujú minimálne kritériá stanovené PF UKF v Nitre 

pre začatie habilitačného konania v odbore odborová didaktika.  

Pôsobenie habilitantky je dlhodobo sústredené v odbore predmetného habilitačného 

konania. Celá jej pedagogická a publikačná činnosť, školiteľstvo bakalárskych a diplomových 

prác patrí do odboru odborová didaktika, konkrétne didaktika anglického jazyka. Naviac 

pôsobí ako koordinátorka praxe v študijnom programe učiteľstvo anglického jazyka 

a literatúry. Jej publikačná činnosť zahŕňa autorstvo, resp. spoluautorstvo 1 učebnice, 13 

učebných textov a 4 kapitol v učebných textoch.  

Habilitantka vykazuje bohatú projektovú, recenznú a posudzovateľskú činnosť  

v danom odbore, čo svedčí o jej erudovanosti a začlenení do odbornej komunity. Jej 

vystúpenia na domácich a zahraničných podujatiach to tiež potvrdzujú a poukazujú aj na jej 

postupné etablovanie sa v medzinárodnom priestore.  

Pôvodne publikované vedecké a odborné práce, ktorých je habilitantka autorkou alebo 

spoluautorkou, predstavujú široké spektrum publikácií: monografie vydané v zahraničnom 

vydavateľstve (2), kapitoly v domácej monografii (2), kapitoly v zahraničnej monografii (3), 

štúdie vydané v zahraničí a registrované v databáze WoS/Scopus (3), štúdie vydané 

v zahraničnom časopise neregistrovanom v databáze (5), štúdie vydané v domácom časopise 

neregistrovanom v databáze (3), štúdia vydaná v zahraničnom nekonferenčnom zborníku (1), 

štúdie vydané v domácom nekonferenčnom zborníku (5), konferenčné výstupy vydané 

v zahraničí (2). Ohlasy na publikačné aktivity habilitantky majú zastúpenie doma (14), 

v zahraničí (18), aj v databázových (10) výstupoch.  

Na základe vyššie uvedeného komisia navrhuje umožniť habilitačné konanie  

pred Vedeckou radou PF UKF v Nitre. 

Habilitačná komisia zároveň konštatovala, že habilitantka podľa § 76 ods. 6, písm. a), 

b) a c) Zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách v znení neskorších predpisov spĺňa tiež 

nasledujúce podmienky: vedecky a pedagogicky pôsobí v danom študijnom odbore  

na vysokej škole, svojimi vedeckými prácami vytvorila v danom študijnom odbore ucelené 

vedecké dielo a je v danom študijnom odbore uznávanou vedeckou osobnosťou v odborných 

kruhoch.  

 

 

Hodnotenie habilitačnej prednášky  

Habilitačná prednáška Mgr. Eleny Kováčikovej, PhD. s názvom „CLIL – 

Vyučovanie anglického jazyka u detí mladšieho školského veku pomocou hudby“ 

prednesená pred Vedeckou radou PF UKF v Nitre sa vyznačovala:  

- jednoznačne definovaným cieľom, ktorý prednášajúca bližšie rozviedla a upresnila 

v stanovenom časovom limite,  

- prednášku charakterizoval vecný prejav a vyjadrovanie prednášajúcej so správnym 

používaním odbornej terminológie,  

- uplatnená štruktúra vo vzťahu k previazanosti jednotlivých častí poukázala 

a zvýraznila schopnosť habilitantky pripraviť a predniesť odbornú tému na vysokej 

pedagogickej a odbornej úrovni.  

Prednáška prítomných členov vedeckej rady zaujala, čoho vyjadrením bola aj obsažná 

diskusia na prednesenú tému. V prednáške habilitantka potvrdila svoju pedagogickú 

a odbornú vyspelosť vysokoškolskej učiteľky.  
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Hodnotenie obhajoby habilitačnej práce  

Počas habilitačnej rozpravy boli na habilitantku Mgr. Elenu Kováčikovú, PhD. 

vznesené nasledujúce otázky: 

1. prof. PaedDr. Alena Hašková, CSc.  – V stručnosti nás oboznámte s vašou dizertačnou 

prácou s názvom „Modernization of Teaching English as a Foreign Language by 

Means of CLIL Methodology in Higher Vocational Education“. Aké boli hlavné 

závery tejto práce? 

2. prof. PhDr. Věra Janíková, Ph.D. – Ktorú teóriu z existujúcich prístupov vyučovania 

angličtiny by ste označili ako kľúčovú? Hovorili ste o kultúrnom komponente, ako je 

to pri jeho uplatnení u detí mladšieho školského veku. Existuje dokument (štandardy), 

ktorý by vymedzil kompetencie učiteľa cudzích jazykov?  

3. prof. PaedDr. Michal Nedělka, Dr. – Zaujala ma podpora výučby jazykov hudbou, 

prednáška a obhajoba habilitačnej práce. Uvažovali ste o tom, na akej úrovni budú 

znalosti žiaka, ktoré získal, ak prešiel vami prezentovanou výučbou?  

4. prof. PaedDr. Alena Kačmárová, PhD. – V čom by mal byť rozdiel v didaktike 

cudzieho jazyka na 1. stupni a na 2. stupni vysokoškolského štúdia?  

5. prof. PhDr. Gabriela Petrová, CSc. – V čom spočíva analýza vyučovacích predmetov 

o študijných programoch učiteľstva a na čo sa centruje pozornosť?  

6. doc. PhDr. Katerina Gajdáčová Veselá, PhD. – Dr. Kováčiková je osobnosťou, ktorá 

zabezpečuje úroveň didaktiky a spája didaktiku s praxou, čo je veľkým prínosom pre 

katedru, na ktorej pôsobí. Napriek desaťročiam od uvedenia CLILu do praxe ešte stále 

zostáva len alternatívnou metódou a bežne sa na našich školách nevyužíva. Čo je 

príčinou?  

V diskusii k pripomienkam oponentov habilitačnej práce s názvom „The Profile  

of English Teacher Education in Slovakia / Profil vzdelávania učiteľov anglického 

jazyka na Slovensku“, ako aj v odpovediach na otázky prítomných členov vedeckej rady 

habilitantka preukázala schopnosť odborne komunikovať, presne a jednoznačne sa vyjadrovať 

a zaujímať stanoviská so znalosťou problematiky. Členovia komisie ocenili najmä vecnosť, 

logickosť a odbornosť odpovedí habilitantky a široký medzinárodný prehľad.  

 

 

Záver 

Habilitačná komisia, vychádzajúc z kladného hodnotenia habilitačnej prednášky, 

kladného hodnotenia habilitačnej práce a jej obhajoby a na základe výsledku tajného 

hlasovania o d p o r ú č a  Vedeckej rade PF UKF v Nitre schváliť návrh na menovanie  

Mgr. Eleny Kováčikovej, PhD. za docentku v odbore habilitačného konania a inauguračného 

konania odborová didaktika.  

 

 

 

prof. PaedDr. Zdena Kráľová, PhD., v.r. 

   predseda habilitačnej komisie 

  

 

V Nitre dňa 21. októbra 2021 


